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TRABALHO: EXPONENCIAL E LOGARÍTMO - GABARITO
(VALE 0,5 PONTO)
1) Segundo dados de uma pesquisa, a população de certa região do país vem decrescendo em relação ao tempo t, contado em anos, aproximadamente, segundo a relação: 
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Sendo P0 uma constante que representa a população inicial dessa região e P(t) a população t anos após, determine quantos anos se passarão para que essa população fique reduzida à quarta parte da inicial.
Solução. A solução será encontrada quando 
[image: image3.wmf]4

)

(

0

P

t

P

=

. Resolvendo a equação, temos:
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. Logo passarão 8 anos.
2) Calcule o valor de (x – 1)2 sabendo que 
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Solução. Substituindo 2x = y, temos:  
[image: image6.wmf]y

y

y

y

x

x

x

x

30

6

4

2

2

30

2

3

2

2

1

2

1

=

-

+

Þ

=

-

+

-

-

+

. Resolvendo a equação, vem: 
[image: image7.wmf].
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Resposta: (x – 1)2 = (2 – 1)2 = 1.
3) Calcule o valor de:

a) 
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Solução. Resolvendo cada parcela, temos:
i) 
[image: image10.wmf](
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ii) 
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iii) 
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Resposta: x + y + z = 
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b) 
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Solução. Resolvendo cada parcela, temos:

i) 
[image: image15.wmf].

2

1

1

2

2

2

4

2

2

log

)

9

(log

log

2

3

3

3

9

9

log

2

4

3

4

2

3

=

Þ

=

Þ

=

Þ

=

Þ

=

=

=

Þ

=

Þ

=

Þ

=

y

y

y

x

x

y

y

x

x


ii) 
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Resposta: 
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4) Utilizando as propriedades, calcule: log50 + log40 + log20 + log2,5.
Solução. Observe que todos os log´s estão na base 10.
Resposta: log50 + log40 + log20 + log2,5 = log(50.40.20.2,5) = log 100000 = log105 = 5log10 = 5.
5) Se 
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Solução. Aplicando as propriedades, temos:
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